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Cargo 106 Data e horario da prova:

Engenharia Agrondmica ou Agronomia Domingo, 20/7/2014, as 14h

INSTRUCOES

Vocé recebera do fiscal:

o0 umcaderno de questBeda prova objetiva contendo 50 (cinquenta) quesidaniltipla escolha, com 5 (cinco) alternativas
de resposta cada uma, e apenas uma alternatiedacorr

0 umcartdo de respostagtico personalizado.

Verifique se a numeragdo das questdes, a paginiggaderno de questdes a codificacdo doartdo de respostastico estdo

corretas.

Quando autorizado pefiscal do IADES, no momento da identificagdo, escreva no espagpaado docartdo de respostas

com a sua caligrafia usual, a seguinte frase:

A confianca em si mesmo é o primeiro segredo doesso.

Vocé dispbe de 4 (quatro) horas para fazer a prbjativa, devendo controlar o tempo, pois ndo hapeorrogacdo desse prazo.
Esse tempo inclui a marcacdoahotao de respostastico.

Somente sera permitido levacaderno de questdeda prova objetiva apés 3 (trés) horas e 30 (Jrmtautos do inicio da prova.
Somente apds decorrida 1 (uma) hora do inicio aleaprocé podera entregar s2utdo de respostastico e retirar-se da sala.
ApOs o término da prova, entregue ao fiscal&IBES o cartdo de respostasievidamente assinado.

Deixe sobre a carteira apenas o documento de ddeigtie €aneta esferografica de tinta pretauazul, fabricada de material
transparente.

Nao é permitida a utilizagdo de qualquer aparelewémico de comunicacéo. Desligue e guarde em kg fornecida pelo
fiscal doIADES: maquina fotogréfica; telefone celular; relogioawpdor;bip; receptor;pager, notebook tablet eletronico;
walkman aparelho portatil de armazenamento e de repraddeanuisicas, videos e outros arquivos digitaisndg eletrnica;
palmtop;régua de célculo; maquina de calcular e (ou) aqugalqutro equipamento similar.

N&o é permitida a consulta a livros, dicionarigmrgamentos e apostilas.

Vocé somente poderd sair e retornar a sala deagfiticde provas na companhia defisical do IADES.

N&o sera permitida a utilizacéo de lapis em nenhetag@a da prova.

INSTRUCOES PARA A PROVA OBJETIVA E DISCURSIVA

Verifique se 0s seus dados estdo corretosartdio de respostas da prova objetivee nafolha de respostas da prova
discursiva. Caso haja algum dado incorreto, escreva apen@ campo(s) a ser(em) corrigido(s), conforme utgies no
cartao de respostas

Leia atentamente cada questéo e assinaleam@o de resposta®tico, uma Unica alternativa.

O cartao de respostastico e afolha de respostas da prova discursivamdo podem ser dobrados, amassados, rasurados ot
manchados e nem podem conter nenhum registro ésréodais destinados as respostas.

A maneira correta de assinalar a alternativacamt@o de respostase cobrir, fortemente, comaneta esferogréafica pretaou

azul, o espaco a ela correspondente.

Marqgue as respostas assin.
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CONHECIMENTOS BASICOS QUESTAO 3
Questbes de 1 a 25

De acordo com a norma-padrdo, assinale a altesingie

LINGUA PORTUGUESA apresenta outra redacdo possivel para “Na agrieudtganica,
Questdes de 1 a 10 ndo é permitido o uso de substancias que coloqueimiseo a

salde humana e o meio ambiente.” (linhas de 1 a 3).

Texto 1 para responder as questdes de 1 a 3. N _ . _
(A) NA&o é permitido, na agricultura organica, a utjém

O gue séo alimentos organicos de substéncias que coloquem em risco a salde hurhana
e 0 meio ambiente.

1 Na agriculturaorganica, ndo é permitido o uso (B) Na agricultura organica, ndo é permitido o uso [de
substancias que coloquem em risco a satde humamaeg substancias os quais coloqguem em risco a sgude
ambiente. Nao sdo utilizados fertilizantes sint&isoluveis humana e o meio ambiente.

4 agrotéxicos e transgénicos. O Brasil, em funcagalssui (© Na&o é permitido, na agricultura organica, o uso [de
diferentes tipos de solo e clima, umadiversidade incriwv: substéncias que oferecem risco a salde humana|e ao
aliada a uma grande diversidade cultural, &€ senidd(wr meio ambiente.

7 dos paises com maior potencial para o crescimea | (D) Na agricultura organica, ndo ¢ permitido usfr
producéo organica. substancias as quais exponham ao risco a siude

Para ser considerado organico, o produto tem oqn humana e o meio ambiente.

10 produzido em um ambiente de producédo organica, sade (E) Na agricultura organica, a utilizacdo de subst@ndia
utiizam como base do processo produtivo 0s prios gue trazem risco a saude humana e ao meio ambjente
agroecologicos que contemplam o uso responsavebhix nao é permitido.

13 da dgua, do ar e dos demais recursos naturaigiteio a

14 relacdes sociais e culturais. Texto 2 para responder as questbes de 4 a 7.

Disponivel em: <ht_tp://vvww.agricu|t_ura.gov.b!’/deselvimento— b oot . @'?'
sustentavel/organicos/o-que-e-agricultarganica>. Acesso e M. G Sanicon £ Sl
5/5/2014, com adaptacdes. Seus wetos agradecem.

QUESTAO 1

Caso o0 autor resolvesse substituir o trecho dettaca
oragédo “em funcdo de possuir diferentes tipos de so
clima” (linhas 4 e 5), de acordo com a norma-pad¥do
sentido original do texto, a nova redacao devernia s

(A) apesar depossuir diferentes tipos de solo e clima.

(B) devido apossuir diferentes tipos de solo e clima. &\ % € [ uthe pARA O MUNDD T
(© afim de possuir diferentes tipos de solo e clima. - iy e
(D com vistasa possuir diferentes tipos de solo e e >
clima.
(E) como se nadbastassepossuir diferentes tipos de
solo e clima.
QUESTAO 2

. . ~ . Disponivel em: <http://www.agricultura.gov.br/argliter/
Considerando as informacdes veiculadas pelo texta € CARTAZ_0.jpg>. Acesso em: 5/5/2014

relacdo entre elas, assinale a alternativa correta.

. o . . QUESTAO 4
(A) Agricultura organica é aquela que ndo permite |a
utilizacé@o de substancias nocivas a saude humana ¢ Caso o0 autor resolvesse acrescentar a oracdo réPrii
meio ambiente. alimentos orgéanicos” um objeto indireto represenmtadr
(B) Os fertilizantes sintéticos solliveis, os agrotésiecos produtos industrializados, outra redacdo possteeiforme a
transgénicos ndo se enquadram na categoria fasnorma-padrdo, seria a seguinte:

substancias que colocam em risco a saude humanal e o ] ) ) o

meio ambiente. (A) Prefira mais alimentos organicos que produt(s
(C) Os diferentes tipos de solo e clima e a biodivacdsid industrializados. L

aliada a grande diversidade cultural justificam [a (B) Prefira mais alimentos organicos do que produtps

condic&o do Brasil como grande produtor de alimentp industrializados. .

organicos. (O Prefira bem mais alimentos organicos que produtbs
(D) O Brasil ainda nao produz alimentos organicos. industrializados. .
(E) O respeito as relagdes sociais e culturais é uinalat | (D) Prefira antes alimentos organicos do que produips

que se op&e aos principios agroecoldgicos. industrializados.

(E) Prefira alimentos organicos a produto
industrializados.
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QUESTAO 5

Com base nas informacfes e no propdsito principaéxto,
assinale a alternativa correta.

(A

(B)

O publico-alvo do texto, como sugere a imagem,
s80 0s pais e as criangas.

Os netos, publico-alvo do texto, agradecerdo aop
pais pela vida saudavel adquirida com o consumg
de alimentos orgéanicos.

O objetivo central do texto é que as criancas
passem a exigir dos proprios pais uma alimentacap
mais saudavel composta de alimentos organicos.
Os filhos, publico-alvo do texto, agradecerdo aos
pais pela vida saudavel adquirida com o consumag
de alimentos orgéanicos.
O texto pretende conscientizar pais e méaes a
alimentarem seus filhos com produtos orgéanicos.

QUESTAO 6

Caso o autor resolvesse substituir o termo destaemd “Dé
alimentos organicos para seus filhos.”, por um quman pessoal
obliquo, de acordo com a norma-padréo, 0 novo tixteria ser

(A
(B)
(O
(D)
(B)

QUESTAO 7

Com base nas relagdes morfossintaticas que envolven
periodo “Entre para o0 mundo da vida saudavel”’, Eetm
afirmar que o verbo tem como referente um sujeito

(A
(B)
(O

(D)
(B)

Texto 3 para responder as questdes de 8 a 10.

(O

(D)

(B)

Déeles
Dédhes
Dé+he.
Dé-os
Dé-o.

oculto ou desinencial que poderia ser represep@dio.
oculto ou desinencial que poderia ser represeptadmcé.
oculto ou desinencial correspondente a terceiragaes
do plural.

indeterminado.

inexistente.

Uso de agrotoxicos eleva o risco a sau
de trabalhadores rurais

! (23/11/2013) O comércio  irreqular d
agrotoxicospela internet, em parte alimentado
produtos falsificados, sem registro e vendidosemaprese

+ fantasmas, eleva nsco a saldede trabalhadores rur:
gque tém contato com produtos quimicos. Com predo
de minifindios voltados a producdo de uva

7 hortigranjeiros,Bento Goncalve® o municipio gauct
com o maior nimero de registros de intoxicacao
agrotéxicos no Sistema defdénmacdo de Agravos

10 Notificagdo do governo feder

De 2007 a metade deste ano, Bento Gongalve
94 — quase um quinto -dos 458 casos do estado. M

13 tamanho do problema é maior do que indicam os nis
Estimativa da Organizacdo Mundial da Sa(d@MS)
mostra que, para cada registro de intoxicacao

16 agrotéxicos, outros 50 casos deixaram de ser cadifis.

Disponivel em: <http://zh.clicrbs.com.br/rs/notsfieconomia/noticia/

2013/11/uso-de-agrotoxicos-eleva-o-risco-a-saudeat@lhadores-
rurais-4342272.html>. Acesso em: 5/5/2014, com ddes.

QUESTAO 8

Quanto a tipologia, o texto classifica-se, pred@niamente,
como
(A) dissertativo, pois estabelece uma relagcdo, com bgjse
em uma estimativa, entre o uso de agrotoxicos €||o
aumento do risco a saude de trabalhadores rurdis
gue tém contato com tais produtos.
narrativo, pois faz um relato de fatos envolvend
doencas provocadas pelo uso de agrotéxicos (o
campo.
dissertativo, pois apresenta uma sequéncia de fatqs
narrativo, pois relata um fato ocorrido em Bent
Gongalves.
descritivo, pois destaca as caracteristicas paiip
dos agrotéxicos.

(B)
(O
(D)
(B)

QUESTAO 9

Assinale a alternativa que apresenta uma mensagerante
com o texto.

(A) A internet serve de meio para a comercializacap
irregular de agrotéxicos, 0os quais sao produtds
falsificados.

(B) A internet é o principal veiculo para a
comercializacao irregular de agrotoxicos.

Embora ndo seja o Unico veiculo para
comercializacgao irregular de agrotoxicos, a intern
€ a responsavel pela venda de produt
falsificados.

O risco a saude de trabalhadores rurais expostos| a
produtos quimicos €é elevado pelo comérci
irregular de agrotéxicos via internet.

Bento Gongalves € o maior produtor de uvas
hortigranjeiros do Rio Grande do Sul, o que explic

o elevado indice de intoxicagdo por agrotoxicos.

(O

(D)

(B)

QUESTAO 10

Do ponto de vista morfossintatico e considerandekgdes
de coordenacao e subordinacdo, assinale a altexrcatireta
acerca do periodo “Estimativa da Organizacao Muindba
Saude (OMS) mostra que, para cada registro deigaipio
por agrotéxicos, outros 50 casos deixaram de |ser
verificados.” (linhas de 14 a 16).

(A
(B)
(O
(D)
(B)

O verbo “mostra” funciona como transitivo direto
indireto.

O termo “que” desempenha a funcdo de prono
relativo.

A segunda oracdo desempenha o papel de obj¢to
direto em relacéo a primeira.

A segunda oracao classifica-se como subordina(ja
adjetiva restritiva.

Cada uma das oracdes apresenta um tipo difereifte
de predicado.
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RACIOCINIO LOGICO E MATEMATICO
Questbes de 11 a 16

QUESTAO 11

Uma fazenda produz soja para exportacdo. A soja
transportada até o porto mais préximo por tremamighao.

. 2 . . ~
Uma viagem de trem, c013=rda velocidade do caminhdo, gasta

guatro horas a mais que a mesma viagem de camiahéna
velocidade de 60 km/h. Qual é a disténcia da fazancporto?

(A 160 km.
(B) 240 km.
(© 320 km.
(D 480 km.
(B) 560 km.
QUESTAO 12

. 2
Um acougue vende o quilo de carne com Iucresr gebre o

preco de compra. Sobre o preco de venda, esseéugnoa
porcentagem

(A
(B)
(O
(D)
(B)

QUESTAO 13

de menos de 18%.

de exatamente 20%.

que esta entre 24% e 26%.
que esta entre 28% e 30%.
de mais de 30%.

Um hortifrutigranjeiro quer comprar sementes deéaswe de
hortalicas. Ele dispfe da opcdo de compra de 5 tigm
frutas e 4 tipos de hortalicas. Se ele quiser becd tipos de
frutas e 2 tipos de hortalicas, 0 nimero de pdisilies que
ele tera é igual a

(A 60.

(B) Q0.

(O 120.

(D) 240.

(E) 350.
QUESTAO 14

Com relagdo a proposi¢édo “se chove, entdo a safgrabs
serd abundante”, assinale a alternativa correta.

(A

(B)

“Chove” é uma condicao necessaria para a safra d
graos ser abundante.
“Se a safra de grdos ndo for abundante, entdo nj
chove” tem o mesmo valor légico da proposigao
apresentada.

A negacédo pode ser “chove ou a safra de graos n3
sera abundante”.
“A safra de grdos serd abundante” é uma condica
suficiente para “chove”.
A negacédo pode ser “ndo chove ou a safra de grag
serd abundante”.

QUESTAO 15

Um avicultor tem, em sua criacdo, patos e galinBasele
formar pares de pato e galinha, sobrardo 15 galiahae ele

D

(0]

(O
(D)
(B)

juntar grupos de dois patos com trés galinhas,asabr10
patos. Nesse caso, 0 avicultor tem

é

(A
(B)
(O
(D)
(B)

QUESTAO 16

30 patos e 45 galinhas.
50 patos e 65 galinhas.
60 patos e 75 galinhas.
80 patos e 95 galinhas.
90 patos e 105 galinhas.

Considere que o numero de produtores de graos rqaeizp

mais quen toneladas é dado pela expressrﬁf8><101°. 0]
namero de produtores que produz entre 200 e 5@leitas €

(A
(B)
(O
(D)
(B)

80.
1.170.
1.250.
2.420.
10.080.

LEGISLACAO ESPECIFICA APLICADA A CONAB
Questbes de 17 a 21

QUESTAO 17

A Lei n® 8.171/1991 dispbe acerca da politica agricola
territorio brasileiro. A esse respeito, assinaddternativa que
corresponde:
previstas como objeto da referida lei quanto acfixados
fundamentos, a definicdo dos objetivos e das cdimpits
institucionais, a previsdo dos recursos e ao dsi@hento
das acBes e dos instrumentos da politica agrieglé2) a
definicdo integral de atividade agricola para aridé lei.

(1) Agropecuarias, agroindustriais e de
planejamento das atividades pesqueira e florestal;
(2) a produgdo, o processamento e
comercializagdo dos produtos, subprodutos
derivados, servigcos e insumos agricolas, pecuaric
pesqueiros e florestais.

(1) Agropecuarias, agroindustriais

(A

(B) de

e

10 B At

planejamento da atividade pesqueira;
(2) a producdo, o processamento e
comercializacdo dos produtos, subprodutos

no

(1) a todas as atividades expressament

derivados, servicos e insumos agricolas, pecuarilps

e pesqueiros.
(1) Agropecuarias e de planejamento da ativida

(O

pesqueira;
(2) a produgdo, o processamento e
comercializagdo dos produtos, subprodutos
derivados, servicos e insumos agricolas
pecuarios.

(D) (1) Agropecuérias e agroindustriais;
(2) a producdo, o0 processamento e
comercializacdo dos produtos, subprodutos
derivados, servicos e insumos agricolas
pecuarios.

(B @ Agropecuarias e de planejamento d

atividades pesqueira e florestal;

(2) a produgdo, o processamento e
comercializagdo dos produtos, subprodutos
derivados, servigcos e insumos agricolas, pecuaric
pesqueiros e florestais.
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QUESTAO 18 (A) Da Assisténcia Técnica e Extensdo Rural.

(B) Da Informacdo Agricola.

Considere as situacdes hipotéticas a seguir. (O Da Garantia da Atividade Agropecudria.

(D) Do Fundo Nacional de Desenvolvimento Rural.

I.  Maria, trabalhadora urbana, postulou acdo quanso do (E) Do Produtor Rural, da Propriedade Rural e sua
créditos resultantes das relagcfes trabalhistasurso c Funcéo Social.
dessa relacéo.

Il.  Pedro, trabalhador rural, postulou ac¢do quanto aps QUESTAO 21
créditos resultantes das relacdes trabalhistas apo$
extin¢do do referido contrato.

lll.  Jodo, trabalhador urbano, postulou agdo quanto aos
créditos resultantes das relacdes trabalhistas apo$
extincdo do referido contrato.

IV. Joana, trabalhadora rural, postulou acdo quanto aos
créditos resultantes das relacfes trabalhistasurso c (A)

No que se refere as disposicbes contidas na |Lei
n® 8.171/1991, quanto a producdo, a comercializag#o,
abastecimento e a armazenagem, assinale a akernjti
correta.

q lach As importacBes de produtos agricolas necessarias
essarelacao. ao abastecimento interno, inclusive as decorrent}s
Com base nessas situacbes, bem como nas disposi¢des de facord_o lcom outroslpalsgs,.sgrao reqllzgd S:
vigentes na Constituicéio Federal, assinale a atigencorreta. preferenciaimente, ~ pela  Iniciativa ~ privada,
conforme as normas estabelecidas pelo Conseljjo
(A) Pedro e Jodo terdo prescritos os eventuais direitds Nacional de Politica Agricola (CNPA), ouvida
trabalhistas a partir de dois anos da extingdo dg respectiva entidade de produtores em nivell
referido contrato, mas, se ajuizarem a acdo aQ r]ac_|ona|. _ B )
completar dois anos da extingo do contrato, farap ~ (B) E liberada a importagéo de produtos agricolas
jus somente aos direitos decorrentes dos Ultimos derivados, desde que atendido o abastecimer|to
trés anos da relacao trabalhista. interno e ouvido o Conselho Nacional de Politic
(B) Pedro terd prescritos os eventuais direitos Agricola (CNPA). N
trabalhistas a partir de cinco anos da extingdo dp (C) Os estoques reguladores devem ser adquiridgs,
referido contrato. preferencialmente, de organizagdes associativas |fle
(O Joana, diferentemente de Maria, ndo tera prescricdo pequenos e médios produtores. »
quanto a eventuais direitos trabalhistas se ajaizad (D) A pauta dos produtos amparados pela politica
acdo quanto aos créditos resultantes das referidas garantia de precos minimos sera estabelecida p¢jlo
relagdes no curso dessa acio. Conselho Nacional de Politica Agricola (CNPA),
(D) Jodo ter4 prescritos 0s eventuais direitos partir de propostas dos estados. o
trabalhistas a partir de cinco anos da extingdo dp (E) O abastecimento do mercado nacional sera fei
referido contrato. pela livre participacdo da iniciativa privada,

atuando o Poder Publico, supletivamente, em sifa
auséncia ou insuficiéncia, por meio de program
especiais de interesse social e a critério
Conselho Nacional de Politica Agricola (CNPA).

(E) Pedro e Jodo terdo prescritos os eventuais direitd
trabalhistas a partir de dois anos da extingcdo d
referido contrato, mas, se ajuizarem a acdo a
completar dois anos da extingdo do contrato, fara
jus somente aos direitos trabalhistas devidos no
Gltimos cinco anos anteriores a propositura da.agéo ATUALIDADES

Questbes de 22 a 25

(2]

192 A = =

QUESTAO 19

Texto 4 para responder as questdes 22 e 23.

A relagdo de direitos sociais contida no arg da . L i
Constituicio Federal vigente é IBGE revisa projec¢éo da safra agricola que
deve crescer 1,1% em 2014

(A) a mesma somente para os trabalhadores urbangs,
rurais e servidores publicos. (12/3/2014) O Brasil deve produzir, até o fim gp
(B) exemplificativa. ano, 190,3 milhdes de toneladas de cereais, legsasne

(O a mesma para 0s trabalhadores urbanos, rurais|e pleaginosas. A producdo é 1,1% maior que a safiaca

(D) ?omte_stlcos. de 2013, de 188,2 milhdes de toneladas. A estimatvista
axativa. do Levantamento Sistematico da Produgdo AgricoBA[P

(E) a mesma para os trabalhadores urbanos p . _ ) L :
domeésticos. divulgado hoje (12) pelo Instituto Brasileiro ded@eafia e

Estatistica (IBGE).
QUESTAO 20

Disponivel em: <http://agenciabrasil.ebc.com.bmernia/noticia/2014-
. . 03/ibge-revisa-projecao-da-safra-agricola-que-deescer-11-em-2014>,
A Lei n? 8.171/1991 teve vetos apostos pelo presidente |da 9 prel 9 a com adaptacdes.

Republica, em relacdo ao texto aprovado pelo Csesgre
Nacional. Acerca desse assunto, assinale a dlterrgue
indica o capitulo dessa lei que restou por totatmen
esvaziado em face da aposicdo dos referidos vetos.
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QUESTAO 22 QUESTAO 25

Entre as regides do Pais, a que lidera o volumeraiucéo (22/5/2013) O Tribunal Superior Eleitoral (TSIJI

de  cereais, leguminosas e  oleaginosas,  cdm aprovou, nessa terca-feira (21), o calendario wtspeas

aproximadamente 80 milhdes de toneladas, € a Regido eleicdes do préximo ano. O primeiro turno acontmes de
outubro. O segundo turno sera realizado no diac2Giesmo

(A) Nordeste més. O calendario também estabelece as principtés de

(B) Norte. ' : b <

(O sul todq 0 processo eleitoral, a serem acompanhad&etampor

(D) Sudeste. partidos e candidatos.

(E)  Centro-Oeste. Disponivel em: <http://www.ebc.com.br/noticias/tifae13/05/

. primeiro-turno-das-eleicoes-2014-acontece-em-5udabyo>.
QUESTAO 23 Acesso em: 10/6/2014, com adaptagoef.
Os principais produtos da safra deste ano, quegwsdmam Em relagdo as eleicdes deste ano no Brasil, assiaa
92,5% da producdo nacional de grdos e ocuparé®t385 alternativa correta.
area a ser colhida, permanecem sendo o

(A) Havera eleicdo para os cargos de presidente [da

(A) arroz, o milho e a soja. Republica, governadores de estados e do Distrjto

(B) feijao, o trigo e a soja. Federal e prefeitos municipais.

(© arroz, o feijdo e a soja. (B) Para o Poder Legislativo, havera renovacao de 10(|%

(D) milho, o trigo e o arroz. da Camara dos Deputados e do Senado Federal.

(E) feijdo, o milho e o arroz. (© Sera utilizada, pela primeira vez, a identificac

biométrica, que valera para todos os eleitor(s

QUESTAO 24 brasileiros.

(D) Para os analfabetos e os maiores de 70 anos de idj\d
Com uma impressora 3D, qualquer ideia se o alistamento eleitoral é facultativo.
transforma em objeto (E) Os brasileiros natos ou naturalizados, maiores&le
anos de idade, que estejam residindo no exterior,
Vocé ja deve ter ouvido falar acerca de impressoras pais onde haja representacdo diplomatica brasilaira
3D, mas provavelmente ainda ndo tem uma em capa. que esteja vinculado a uma jurisdicdo consular, sfio

Entusiastas garantem, no entanto, que isso vai mea obrigados a realizar o cadastramento eleitoratarvo

breve: essas maquinas estdo se popularizando @ysndo

mudancas profundas no mercado ao .oferecerem urphna?sc CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

entre producao em massa e Ct.Jstor.'mzac;ao,~ entretmades_ Questdes de 26 a 50

manufatura. Mais do que isso: a impressdo 3D &steei

fronteira entre o virtual e o fisico, 0 mundo digi¢ o real. o

O setor esta deixando de ser apenashobby de QUESTAO 26

poucos para se expandir a um mercado corporatiy@oam

que engloba desde quem deseja apenas experimegter o] Quanto aos documentos de fiscalizagdo previstonmuito

uma impressora 3D pode fazer até aqueles que degenv da classificacédo de produtos vegetais, seus subjosce

produtos bastante especificos. O foco ainda sado |[os residuos de valor econdmico, assinale a alternatiu@ta.

consumidores devido, principalmente, a capacidade (d

personalizacdo dessas maquinas, mas também & baixd A) Termo de fiscalizacdo € o documento que formali

disseminac&o delas. o ato fiscalizador no posto de servi¢o, descrevenijo

resumidamente as atividades desenvolvidas.
Disponivel em: fhttp://www.terra.com.br/noticias.helogia/infograficos/ ) ( B) Auto de infra(;éo é o documento habil para inicio
Impressao-3d/>. Acesso em: 10/6/2014, com adasacOe trabalho da classificacdo de fiscalizacdo de pasdu

Em relagdo a impressora 3D mencionada no textmadss vegetais, subprodutos e residuos de valor econdmijto

alternativa correta. constando informagBes acerca do produto,

detentor, do embalador e da amostra.

(A) As impressoras 3D ainda ndo sdo comercializadag e (C) Termo de notificacdo é o documento habil para
as unidades montadas estdo em fase de testes, autoridade fiscalizadora autuar pessoa fisica (ju
principalmente na China. juridica, quando constatada a violacdo de regrjas

(B) Uma das vantagens da utilizacdo da impressora 30 é constantes nesse decreto e demais atos normatijyos
que ela nédo necessita de softwareespecifico para referentes a classificagéo vegetal.

a “impressao”. (D) Termo aditivo é o documento destinado a corrig

(O Ja existe um modelo de impressora 3D capaz de eventuais impropriedades na emissdo  d(s
construir casas. documentos de fiscalizagdo ou, quando for o casp,

(D) Uma impressora € capaz de imprimir o modelo d incluir informagfes neles omitidas.
uma mao mecanica, mas ainda ndo é possiel (E) Termo de aplicagdo da medida cautelar é
imprimir a mao mecanica que consiga se movimenta documento habil para cientificar o infrator d

(E) Com esse equipamento, é possivel “imprimir” armas, julgamento proferido em qualquer instanci
razéo pela qual o respectivo comércio é proibido n administrativa.

Brasil.
CONCURSO PUBLICO — CONAB 106 — Engenharia Agronémica ou Agronomia - Prova Tipo “C” PAGINA 6/14




QUESTAO 27

Considerando as disposicdes legais do sistema
armazenagem dos produtos agropecuarios, objeto efla
n® 9.973/2000, assinale a alternativa correta acelca
deposito.

(A) Na forma da legislacdo especifica, o depositariq
respondera exclusivamente por culpa de seu
empregados ou prepostos, pelos furtos, roubos
sinistros ocorridos com o0s produtos depositados
bem como pelos danos decorrentes de seu manusg
inadequado, sendo a responsabilidade por dol
pessoal do agente causador do dano.

O presidente, o diretor e 0 sicio-gerente da erapres
privada assumirdo solidariamente com o fiel
responsabilidade  integral pelas mercadoriag
recebidas em depésito.

Fica obrigado o depositante a celebrar contrato d
seguro com a finalidade de garantir os produto
armazenados contra incéndio, inundagéo e quaisqu
intempéries que os destruam ou deteriorem.

Sao expressamente vedados, em qualquer hipotese
recebimento em depdsito e a guarda a granel, n
mesmo silo ou célula, de produtos de diferente
depositantes.

Em face da natureza fungivel
armazenados, a prestacdo de

(B)

(O

(D

(B

dos produtos
servicos d

armazenagem de que trata a referida lei impede |0

depositario da pratica de comércio de produtos d

S
e

pio
o)

b

, O
(0]
b

e

2

h

mesma espécie daqueles usualmente recebidos ¢m

deposito.

QUESTAO 28

Assinale a alternativa qu&io corresponde a uma previsag
expressamente elencada como passivel de ser ciatieng
pelo Ministério da Agricultura e do Abastecimentarg o
exercicio da classificagdo de produtos vegetalspraalutos
e residuos de valor econdmico.

(A)  As bolsas de mercadorias.

(B) As cooperativas agricolas.

(O Os estados, por meio de empresas especializadas.

(D As empresas especializadas na atividade.

(BE) Os municipios, diretamente ou por intermédio de
Orgédos especializados.

QUESTAO 29

A observancia do processo administrativo € umangara
constitucional que, conforme a atividade exerctidgmete-
se a regramentos proprios. Acerca do processo adrativo
disposto para aplicacdo de penalidades no &mbisistema
de armazenagem dos produtos agropecuarios, assanal
alternativa correta.

(A) O infrator podera apresentar defesa por escrito, no
prazo de 10 dias contados da data da citacdo, ad
orgédo federal local, representante do Ministério da
Agricultura e do Abastecimento, ou aos seus
conveniados.

D

O ¢6rgao federal local, representante do Ministério
da Agricultura e do Abastecimento, ou seus
conveniados, terdo 30 dias prorrogaveis por igua
periodo, ante justificativa explicita, contados da
data do recebimento da defesa, para proceder
julgamento do caso.

Ap6s o julgamento, o érgdo competente naotificard
o infrator, o qual, no caso de decisdo condenatori
terd o direito de recorrer ao 6rgdo central do
Ministério da Agricultura e do Abastecimento, no
prazo de 15 dias contados da data de recebimen
da referida notificacao.

A decisdo final do recurso devera ser tomada n
prazo de 30 dias, contados do recebimento pel
6rgdo central do Ministério da Agricultura e do
Abastecimento, e sera comunicada ao infrator, po
escrito.

Quando o infrator ou seu mandatario, ou preposto
ndo puder ser notificado, pessoalmente ou por vi
postal, sera feita a notificagdo por edital, a se
afixado nas dependéncias do érgéo fiscalizador, e
lugar publico, pelo prazo de 30 dias, e divulgado,
pelo menos uma vez, na imprensa oficial ou e
jornal de circulacéo local.

(O

(D

QUESTAO 30

O solo é caracterizado por se constituir de diteseformas.
A classificacdo por fases — sélida, liquida e gasesé

utilizada porque inclui elementos do solo que axjem com
a planta e sdo essenciais ao crescimento delaanfmrina

fase gasosa, a maior concentracdo de rzOatmosfera do
solo explica-se por duas importantes reacdes queatizam

nos solos — respiracdo vegetal e decomposicaos Essedes
séo realizadas por

(A) bactérias aerdbicas, dos residuos organico
incorporados, e que, embora sejam iguais sol
varios aspectos, diferem-se por representarem doi
processos distintos, o de oxidacdo e o de reducaq|.
Porém, ambos captam @ liberam CQ
microrganismos, dos residuos organicos
incorporados, e que, embora sejam iguais SO
varios aspectos, diferem-se por representarem doi
processos distintos, o de oxidacao e o de reducad.
Porém, ambos captam © liberam GOx.

bactérias aerobicas, dos residuos organico
incorporados, e que, embora sejam diferentes so
varios aspectos, assemelham-se por representar
dois processos semelhantes, o de oxidacédo e o
reducdo. Porém, somente o de oxidacédo cap@ O
libera CQ.

microrganismos, dos residuos organicos
incorporados, e que, embora sejam diferentes so
varios aspectos, assemelham-se por representar
um processo Unico, o de oxidacdo. Ambas captal
O; e liberam CQ.

microrganismos, dos residuos organicos
incorporados, e assemelham-se por representare
um processo Unico, o de reducao oxidada. Amba
captam Qe liberam CQ

(B)

(O

(D

(B
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QUESTAO 31

Entre os varios sistemas de fixacdo biologica dmgénio
(FBN), ha um de maior impacto para a agricultunata-se
da FBN, realizada por um grupo de bactérias dalitami
Rhizobiaceag vulgarmente chamada de rizébios. A FBN
pode ser representada pela equacdl
N2 + 8H" + 8e + 16 ATP = 2NH + H, + 16 ADP + 16Pi.
Essa reacdo ocorre

(A) exclusivamente em organismos procariéticos —
bactérias e organismos relacionados —, catalisadd
pela enzima nitrogenase, que, por sua vez, compde-
se de duas proteinas: uma ferroproteina e outra|
molibdénio-ferroproteina.

exclusivamente em organismos eucariéticos e é
catalisada pela enzima nitrogenase, que, por sug
vez, compbe-se de duas proteinas: uma
ferroproteina e outra molibdénio-ferroproteina.

tanto em organismos procariéticos como
eucaridticos — micrébios, bactérias e organismos
relacionados —, catalisada pela enzima nitrogenase
que, por sua vez, compde-se de duas proteinas
uma ferroproteina e outra  molibdénio-
ferroproteina.

exclusivamente em organismos procarioticos —
micrébios, fungos, bactérias e organismos
relacionados —, catalisada pela enzima nitrogenase
que, por sua vez, compde-se de duas proteinas
uma queratina e outra elastina.

exclusivamente em organismos procarioticos —
bactérias e organismos relacionados —, catalisadd
pela enzima nitrogenase, que, por sua vez,
compfe-se de duas proteinas: uma queratina €
outra elastina.

(B)

(O

(D

(B

QUESTAO 32

Microrganismos fitopatogénicos que habitam o sdltiie
em geral, associados a doencas que se desenvolvem
sistema radicular da planta, na regido basal d&,has no
colo da planta, e em 6érgaos subterraneos, comactulbs,
rizomas e bulbos. Varios fungos de solo tém a ddade de
formar estruturas especializadas de resisténcia Iges
permitem sobreviver em condi¢fes adversas. A espeito,
€ correto afirmar que as principais estruturas (
sobrevivéncia formadas por patégenos de solo sao

(A

os esclerddios, os clamidésporos, os o0dsporos, d
capsula articular e a capsula bacteriana.

(B) os esternoclerédios, os osclaminioddsporos e 0s
odsporos.

(O os esclerédios, os clamidosporos e 0s 046sporos.

(D) os esclerddios, os claminioddsporos, os 0dsporos €
a capsula bacteriana.

(E) acapsula articular e a capsula bacteriana.

i QUESTAO 34

QUESTAO 33

Sob o ponto de vista agricola, a implantagdo deprojeto
de drenagem completo e eficiente, conforme a nielcaks
envolve custos elevados de que nem sempre o dgricl|
dispde. Sendo assim, é possivel utilizar praticétsirais que
diminuem o efeito prejudicial de uma drenagem dkfite.
Acerca desse tema, assinale a alternativa queedesama
dessas praticas.

(A

Uso de adubo liquido foliar sob a forma de aménio
(NH4), em vez de nitrato (N£). Sob a forma de
particulados de nitratos, em condicbes de excess
de agua, o N se perde por desnitrificacdo, ou sej
por perda para a atmosfera sob a formade N

Uso de adubo liquido foliar sob a forma de aménio
(NH4), em vez de nitrato (N. Sob a forma de
particulados de nitratos, em condicfes de excess
de agua, o N se perde por lixiviagcdo, ou seja, po
perda para a atmosfera sob a forma gde N

Uso de adubo liquido nitrogenado sob a forma d
amonio (NH), em vez de particulados de nitrato
(NOg). Sob a forma de particulados de nitratos, e
condigfes de excesso de agua, o N se perde pfr
percolacdo, ou seja, por perda para a atmosfera s

a forma de M

Uso de adubo nitrogenado sob a forma de améni
(NH4), em vez de nitrato (N£). Sob a forma de
particulados de nitratos, em condicfes de excess
de &gua, o N se perde por dois processos distintos|,
desnitrificacdo e lixiviacdo, ou seja, por perdeapa
a atmosfera sob a forma de.N

Uso de adubo nitrogenado sob a forma de améni
(NH4), em vez de nitrato (N. Sob a forma de
nitratos, em condi¢des de excesso de agua, o N g
perde por desnitrificacéo, ou seja, por perda para
atmosfera sob a forma de.N

(B)

(O

(D

(B

Praticas conservacionistas do solo de carater rivec&ao
aguelas em que se recorre a estruturas artifisiaiante a
disposicéo adequada de porgdes de terra, comliadida de

quebrar a velocidade de escoamento da enxurrad

CIA

facilitar-lhe a infiltracdo do solo. A formula = e

determina o calculo da vazdo maxima de enxurrada [
método nacional. Com base nessas informacdes,abssn
alternativa que descreve corretamente a varidiieaga na
férmula mencionada.

(A) C = coeficiente de atrito.

(B) I = intensidade maxima de chuva em centimetros
cubicos.

(O A= area da bacia em quildmetros quadrados.

(D) Q = enxurrada em metros clbicos/segundo.

(E) A= area da bacia em metros quadrados.
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QUESTAO 35

O arroz, quando cultivado em campos inundados oérem
de véarzea, € uma importante fonte de emissao de CH
considerando a emisséo de gases do efeito estutpgha

(A) presenca de matéria organica em decomposicdo.

(B) condicdo de anaerobiose e presenca de matérig
organica em decomposicao.

(C© presenca de matéria organica decomposta e
temperatura elevada.

(D) condicdo de anaerobiose, presenca de matérig
orgénica em decomposicdo e temperatura elevada.

(BE) condicdo de anaerobiose, presenca de matérig
organica em decomposicdo e fonte de calor
constante.

QUESTAO 36

O receituario agronémico (RA) fundamenta-se emgfpins

gerais e especificos que subsidiam a sua filogofimbasam
a metodologia que Ihe é imposta. Em seus principéoais,

0 RA deve preconizar medidas de controle populatide

espécies

(A) potencialmente pragas, objetivando evitar qud
atinjam o nivel de dano econdémico.

(B) exoticas somente, objetivando evitar que atinjam ¢
nivel tolerado de controle manual.

(O potencialmente pragas, exdticas e estranhas ao
ambiente controlado, objetivando evitar que atinjam
o nivel de dano econdmico.

(D) exodticas, objetivando evitar que atinjam o nivel
méaximo de dano ambiental.

(E) potencialmente pragas e estranhas ao ambiente
controlado da lavoura, objetivando evitar que
atinjam o nivel tolerado de controle manual.

QUESTAO 37

No Brasil, o termo “calcario agricola” engloba wéri
produtos derivados, tais como calcario calcinadbycgem
e cal hidratada. Considerando a concentracédo de, BMlg0Da
classificacdo sera calcéario

(A magnesano, com teor de MgO entre 55% e 100%.

(B) calcitico, quando apresenta teor de MgO menor
que 5%.

(© dolomitico, com teor de MgO acima de 90%.

(D) magnesano, com teor de MgO igual a 100%.

(E) dolomitico, com teor de MgO abaixo de 12%.

QUESTAO 38

A maioria dos frutos e dos vegetais, quando é adass
cortada ou triturada, rapidamente se torna esddsaa

descoloragdo é oriunda de reagdes catalisadas per U (A)  Elipsoidal e geoidal.
enzima genericamente conhecida como polifenol srida B - .

acio d : srias f _ (B)  Meridional e geoidal.
¢do dessa enzima, em varias frutas e vegitamatura o o -
acarreta perdas econémicas consideraveis, além [de(©  Elipsoidal e meridional.
diminuicdo da qualidade nutritiva e alteracesatms. Para (D Meridional e setentrional.
evitar o0 escurecimento enzimaticbrgwning, é correto (E) Elipsoidal e setentrional.

afirmar que se deve

(A

utilizar calor, sulfito, vitamina C ou acido asciad
acido citrico, malico e remover @O

(B) utilizar congelamento, sulfito, vitamina C ou Aci
ascorbico, acido citrico, malico e introduzir @ O

(© utilizar congelamento, sulfito, vitamina C ou Aci
ascOrbico, acido citrico, malico e remover 0,CO

(D) alternar calor e frio, sulfito, vitamina C ou &cid
ascorbico, acido citrico, malico e remover 0,CO

(E) alternar calor e frio, sulfito, vitamina C ou &cid
ascorbico, acido citrico, malico, remover @ ®
introduzir o CQ.

QUESTAO 39

Com relacdo ao processo de armazenamento de psodjuto
pereciveis, é correto afirmar que o uso de atmasipr
modificada (AM) fundamenta-se na(0)

(A) alteragdo da pressdo atmosférica do ambiente d
armazenamento, sobretudo por meio de exaustore
gue aumentam a concentracdo de E@diminuem

a de Q por inducdo mecéanica ao longo do processq
respiratério do produto armazenado.

alteracdo da atmosfera do ambiente de
armazenamento, sobretudo por meio de filme
plasticos ou ceras que aumentam a concentracao (e
CO; e diminuem a de Hao longo do processo
respiratério do produto armazenado.

alteracdo da atmosfera do ambiente de
armazenamento, sobretudo por meio de bactéri
simbidticas que aumentam a concentragdo gde O
diminuem a de C@® ao longo do processo
respiratério do produto armazenado.

alteracdo da atmosfera do ambiente de
armazenamento, sobretudo por meio de bactéri
simbidticas que aumentam a concentracao dg C

e diminuem a de © ao longo do processo
respiratério do produto armazenado.

controle da atmosfera do ambiente de
armazenamento, sobretudo por meio de filme
plasticos ou ceras que aumentam a concentragao (e
O, e diminuem a de C{ao longo do processo de
maturacdo do produto armazenado.

v)

(B)

(O

(D

(B

QUESTAO0 40

A geodésia tem como objetivos principais o posi@inanto
de pontos e a representacdo do campo de gravidaterd,
incluindo as respectivas variacbes temporais. ||A
complexidade da geometria e da distribuicAo da a@ngss
terrestre conduzem a utilizacdo de dois modelosinake a
alternativa que apresenta esses modelos.
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QUESTAO 41 (E) taxa de transferéncia do vapor d'dagua de ulha
superficie vegetada e ndo vegetada, sem limitafao

No que se refere as unidades de armazenament@digtq@s hidrica, em condicdes fitossanitarias adversijs,
agropecudrios, assinale a alternativa correta quaatsilo representando risco para a producdo, para a
“pulmé@o”.

determinada condicao climatica.

(A) E entendido como uma extensdo da moega, logal .
para guarda e conservagdo de produtoss QUESTAO 43
agropecudrios. Dessa forma, esses silos estatosujel
as exigéncias de termometria. Quanto ao estudo da relacdo entre os paramejros

(B) Né&o deve ser entendido como uma extensdo Ha meteoroldgicos e climaticos e as culturas agricelasias
moega, e sim local para guarda e conservacdo (deinfluéncias no desenvolvimento das plantas e |ha

produtos agropecuarios de diferentes procedéncias. produtividade, € correto afirmar que o geoprocessamé
Dessa forma, esses silos estdo sujeitos as exagan¢i yma ferramenta

de termometria, sendo utilizados somente para|o
armazenamento (_jesses produtos. (A) utilizada somente em estudos para subsiolar
(C)  Deve ser entendido como uma extens&o da moega, previsdes climaticas e monitoramento agricola e [de
local para guarda e conservacdo de produtps
e ; ~ X uso da terra.
agropecudarios. Dessa forma, esses silos estatosuje

| -
as exigéncias de termometria somente quanflo (O) ~@mplamente _ utlizada ~em estud
utilizados para o armazenamento de sementes. agrometeorol6gicos, subsidiando previso|ps
(D) N&o deve ser entendido como uma extensdo fHa climaticas e monitoramento agricola, assim corijjo
moega, sendo, portanto, local para guarda exclusiva mudancas climaticas e de uso da terra.

de produtos agropecuarios para consumo humano. (C)  amplamente utilizada em estudos agrometeorolégilfos
Dessa forma, esses sﬂos_estao sujeitos as exagenci e que, aliada a informagdes aleatérias, subsifiia
de termometria e, ocasionalmente, sdo utilizadgs

: . previsdes climaticas, precipitacdes e monitoramejfjito
também para o armazenamento de produtos além|do ) ) o,
tempo de realizac&o das operagdes a que servem. agricola, assim como mudancas climaticas, |ha
(E) Deve ser entendido como uma extensdo da moega, camada de ozonio e de uso da terra.
ndo sendo, portanto, local para guarda e conserva¢d (D)  amplamente utilizada em estud
de produtos agropecuarios. Dessa forma, esses s|los agrometeorolégicos, subsidiando previsd|es
ndo estdo sujeitos as exigéncias de termometria) a climaticas, desertificacdo, buraco na camada [de

menos que sejam utilizados também para |o
armazenamento de produtos além do tempo (e
realizacdo das operacdes a que servem.

oz6bnio e monitoramento da safra agricola, assjm
como mudangas climaticas e de uso da terra.
(BE) utilizada somente em estudos agrometeoroldgiops,

QUESTAO 42 subsidiando previsdes climaticas e monitoramelifto
agricola, assim como mudangas climaticas, [ho
Considerando a evapotranspiracdo como a combindgsio mercado futuro e de uso da terra.

processos de transpiracao e de evaporacdo em perdicie

vegetada, é correto afirmar que a evapotranspinagémcial ~
éa QUESTAO 44

(A) taxa de transferéncia do vapor d'agua de uma Considerando a conservagdo de alimentos pelo usaldn
superficie de referéncia hipotética em qualquer € correto afirmar que o branqueamentobtanchingé um
circunstancia, representando o potencial de praduga PO de
para uma determinada condi¢c&o climatica.

(B) quantidade, expressa em centimetros cubicos,
transferéncia do vapor d'agua e calor de uma
superficie vegetada, sem limitacdo hidrica, em boas
condi¢Bes fitossanitarias, representando o potencja
de producdo para uma determinada condic&do
climatica.

(O taxa de transferéncia do vapor d'agua de uma
superficie vegetada, sem limitacdo hidrica, em bops L.

fungos e bactérias.

condicdes fitossanitarias, representando o potencja o .
de broducio para uma determinada  condicio (D) pasteurizagcdo geralmente aplicado a frutas e
climésica ¢ P ¢ hortalicas, com a principal finalidade de inativar
' A . enzimas.
(D taxa de transferéncia do vapor d'agua de unma o )
(E) esterilizacdo geralmente aplicado somente en

superficie vegetada em qualquer circunstancip, o . L
. ~ frutas, com a principal finalidade de inativar
representando o potencial de produgdo para uma enzimas

determinada condicao climatica.

de(A) esterilizacdo geralmente aplicado a frutas e
hortalicas, com a principal finalidade de inativar
bactérias.

(B) pasteurizagdo geralmente aplicado a frutas e
hortalicas, com a principal finalidade de eliminar
fungos.

(O pasteurizagcdo geralmente aplicado a frutas e
hortalicas, com a principal finalidade de inativar
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QUESTAO 45

Assinale a alternativa que apresenta corretamemtedos
fatores do relevo que interfere no escoamento fcia¢da
agua e, consequentemente, na erosao hidrica do solo

(A) Declividade do terreno (fator S do GPS).

(B) Elevacdo do terreno (fator 2URS dd
USLE/RUSLE/GPS).

(O  Altura do terreno (fator S da USLE/RUSLE).

(D)  Elevacao do terreno (fator S da USLE/RUSLE).

(E) Declividade do terreno (fator S da USLE/RUSLE).

QUESTAO 46

Com relagéo a contratacdo de assisténcia técnioparagao
de crédito rural, de acordo com o Banco CentraBohsil,
assinale a alternativa correta.

(A)  E obrigatoria, pois é considerada indispensavel pe
financiador.

(B) E obrigatoria, pois é exigida em regulamento d
operacdes com recursos oficiais.

(O Somente ¢ obrigatéria quando exigida e
regulamento de operacdes com recursos oficiais.

(D) Cabe ao produtor decidir acerca da contratacd@de
assisténcia, salvo quando considerada indispensal
pelo financiador ou quando exigida em regulamen
de operacBes com recursos oficiais.

(E) Cabe ao produtor e a cooperativa mais proxim
decidir a respeito da contratacdo dessa assistén
salvo quando considerada indispensavel pe
financiador ou quando exigida em regulamento g
operacdes com recursos oficiais.

QUESTAO 47

Considerando as diversas caracteristicas dos ivogete
acidez dos solos relacionados com a qualidadenadssa
alternativa que indica as duas que se mostram as m
importantes.

(A)  Granulometria residual e teor de ions trocaveis,
quais determinam o poder relativo de neutralizaca
total do corretivo (PRNT).

(B) Umidade relativa e percentual de neutralizantes,
quais determinam o poder relativo de neutralizac3
total do corretivo (PRNT).

(O Granulometria e teor de neutralizantes, os qud
determinam o poder relativo de neutralizacdo thtal
corretivo (PRNT).

(D) Pureza total e teor de cations sollveis, 0s qud
determinam o poder relativo de neutralizacdo tial
corretivo (PRNT).

(E) FormulagdoCa + Mg e teor de cations solGveis, 0S
quais determinam o poder relativo de neutralizac3
total do corretivo (PRNT).

QUESTAO 48

Quanto a rizosfera, € correto afirmar que ela énidief
como a

(A) regido do solo que recebe influéncia direta dazsai
possibilitando proliferacdo microbiana. Nela, ds
microrganismos desempenham importante papel
sistemas naturais e agricolas, ja que participasn
transformacbes da matéria organica e dos ci
biogeoquimicos dos nutrientes.

(B) parte externa das raizes, que possibilita protfera
microbiana. Nela, os microrganismos desempen
importante papel nos sistemas naturais e agrigéla
que participam das transformacfes dos minerai
dos ciclos biogeoquimicos dos nutrientes.

(O regido do sistema radicular, que recebe influéniti
direta dos fungos e bactérias anaeroébicjis

| possibilitando proliferacdo desses microrganismis
Nela, os microrganismos desempenham import
papel nos sistemas naturais e agricolas, ja
participam das transformacdes da matéria organi
n dos ciclos biogeoquimicos dos nutrientes.

(D parte da planta, que recebe influéncia direta
55 matéria  organica, possibilitando proliferac
vel microbiana. Nela, os microrganismos desempen
o importante papel nos sistemas naturais e agrigéla

gue participam das transformacdes da matéyi
a organica, dos adubos nitrogenados e dos ci
tia biogeoquimicos dos nutrientes.
o (E) regido do solo, que recebe influéncia direta
e fungos, possibilitando proliferagdo bacteriana.a\
os fungos benéficos a planta desempenh
importante papel nos sistemas naturais e agrigéla
gue participam das transformacbes dos adu
guimicos e dos ciclos biogeoquimicos dos nutrient

1]

QUESTAO 49

a

A tomada de poténcia (TDP) ou de for¢a (TDF) dettator

s agricola é o ponto do trator ligado diretamentézdo

10 (A) diferencial que transmite poténcia na forma (e
movimento continuo ao mecanismo da maquina aue

bs esta acoplada ao trator.

o (B) polia do motor que transmite poténcia na forma (lle
movimento continuo ao mecanismo da maquina aue

. esti acoplada ao trator.

'S (C) caixa de cambio gue transmite poténcia na forma|de
movimento rotativo ao mecanismo da maquina glie
esta acoplada ao trator.

lis (D) pinhdo do diferencial que transmite forca na forrja
de movimento rotativo ao mecanismo da maquiha
gue esta acoplada ao trator.

(E) eixo piloto que transmite forca na forma
movimento rotativo ao mecanismo da maquina qjie

10 esta acoplada ao trator.
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QUESTAO 50

Em comparagdo com as aplicacdes via solo, a adwbagd
foliar apresenta vantagens e desvantagens. Aceasa (d
desvantagens desse sistema de adubacdo agricaeeto
afirmar que, a menos que possam ser combinados com

(A

(B)

(O

(D

(B

tratamentos fitossanitarios, em funcdo da alfa
mobilidade da maioria dos micronutrientes, os cistp
extras de mudltiplas aplicagdes foliares podem sgr
altos, porém o seu efeito residual €, no geraltanui
maior do que nas aplicacdes via solo.

tratamentos fitossanitarios e a introdugdo de pasas
benéficos, em fungéo da baixa mobilidade da maiorja
dos macronutrientes, 0s custos extras de multiplas
aplicacbes foliares podem ser altos e o seu efelto
residual é, no geral, muito menor do que nds
aplicacdes via solo.
produtos fixadores, em funcao da baixa mobilidade
da maioria dos macronutrientes, 0s custos extras |de
mltiplas aplicagbes foliares podem ser altos ew s
efeito residual é, no geral, muito menor do que nas
aplicacdes via solo.
tratamentos fitossanitarios, em funcdo da alf
mobilidade da maioria dos macronutrientes, 0s sust
extras de mdltiplas aplicagcdes foliares podem s
altos e o seu efeito residual é, no geral, muitooma
do que nas aplicacdes via solo.

tratamentos fitossanitarios, em funcdo da baixa
mobilidade da maioria dos micronutrientes, os cstp
extras de mdltiplas aplicacdes foliares podem ser
altos e o seu efeito residual €, no geral, muitoane
do que nas aplicacdes via solo.

T 55

Area livre |
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PROVA DISCURSIVA

Orientac8es para a elaboracéo do texto da provardiga.

« A prova discursiva consiste na elaboracdo de utn ttigsertativo e (ou) descritivo.
« A prova discursiva devera ser manuscrita, em letgivel, com caneta esferogréfica de tinta azybrata, fabricada de

material transparente.
« A folha de texto definitivo da prova discursiva ndo podera ser assinadacadaie ndo devera conter, em outro I0J|al

gue néo o apropriado, nenhuma palavra ou marca glentifiqgue, sob pena de anulacdo da prova diseur

e A deteccédo de qualquer marca identificadora nogesgdastinado a transcricdo de texto definitivo tara anulacdo d
prova do candidato.

« A folha de texto definitivoé o Unico documento valido para a avaliagdo dagpdiscursiva.

e O espaco para rascunho, contido no caderno derévde preenchimento facultativo e ndo valera peatiacdo da
prova discursiva.

» O texto deverd ter extensdo minima de 20 (vintdja e méxima de 40 (quarenta) linhas, com basema a seguir
apresentado.

Leia, com atencéo, os textos a seguir.

A globalizacdo da producdo para a alimentacdo repretecdo, gestdo e precisdo. O cenario atualgdauétura
brasileira caminha para uma producéo eficiente, motecdo ao meio ambiente.

INAMASU, Ricardo Yassushi; NAIME, Jodo de MendonBESENDE, Alvaro Vilela de; BASSOI, Luis HenrigqBERNARDI, Alberto Carlos de Campos)|
(editores) Agricultura de preciséo para a sustentabilidadesd#gemas produtivos do agronegocio brasilegricultura de precisédo: um novo olhar. Sao Garlg
SP: Embrapa Instrumentagéo, 201

A agricultura de precisdo, também denominada atuieu de prescricdo, manejo de sitios especifions,ainda
tecnologia de taxa variavel, apresenta um novo foadike gerenciamento agricola. Trata-se de um sésteaqual o “global” é
subdividido em pequenas fra¢cbes, sendo as dedisSeadas nas exigéncias dessas unidades.

BOREM, Aluizioet al Agricultura de precisddvlinas Gerais: Universidade Federal de Vigosa, 2600 adaptagoes.

Considerando que os textos apresentados tém canétaimente motivador, redija um texto dissertavfou) descritivo a
respeito dos elementos essenciais para o perfgitdoihamento da agricultura de precisdo. Abordegssariamente, 0s seguintefs
topicos:

a) os tipos de sensores utilizados na agriculturareleigiio e as respectivas funcgdes;
b) o uso e a eficiéncia da geoestatistica nesse sistem

\ Area livre — Rascunho na pagina seguinte
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